Технологическая карта урока

Учитель               Гафиева Н.Р.
Предмет               геометрия
Класс   8 

Дата урока: 15.10.15
Тема урока:  Прямоугольник, ромб, квадрат
Тип урока:    ознакомление с новым материалом

Ресурсы: учебник Геометрия. 7-9  классы: учебник для общеобразовательных учреждений./А.С.Атанасян и др./,

Основные термины и понятия: прямоугольник, ромб, квадрат, диагональ, высота, биссектриса, медиана.

Цели урока:

Обучающие: (формирование познавательных и логических УУД) ввести понятия прямоугольника, ромба, квадрата, помочь учащимся сформулировать свойства этих фигур, и выделить среди них особенные свойства.

Развивающие:(формирование регулятивных УУД) развивать умение ставить перед собой цель, планировать свою работу, контроль в форме сличения способа действия и его результата. Развивать пространственное воображение учащихся, геометрическое мышление, интерес к предмету, познавательную и творческую деятельность учащихся, математическую речь, побуждать к любознательности.

Воспитательные: (формирование коммуникативных и личностных УУД)  учиться планированию учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, учиться осознанно и произвольно строить речевое высказывание, учиться смыслообразованию т.е. установлению учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, прививать аккуратность и трудолюбие.

Деятельные: создание условий для усвоения темы, развитие готовности мышления к условию новых способов деятельности, развитие мыслительных операций учащихся, развитие навыков самоконтроля, схематического мышления, развитие навыков адекватной самооценки.

Планируемые образовательные результаты: знание  определений, свойств фигур, умение классифицировать фигуры по полученным знаниям.
                         Планируемые результаты:

познавательные УУД:  самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели, осознанное и произвольное построение  речевого высказывания в устной форме, выбор наиболее эффективных свойств и умение доказать их, структурирование знаний;

личностные УУД:  установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, самоопределение;

регулятивные УУД:  целеполагание, планирование, оценка результатов работы, внесение необходимых дополнений и коррективов в план и способ действия в случае расхождения эталона, реального действия и его результата; 

коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, соблюдение правил речевого поведения, умение высказывать и обосновывать  свою точку зрения.

Методы и формы урока: словесные, наглядные, практические, парная, групповая, индивидуальная

Средства обучения: компьютер, проектор, раздаточный материал, модели фигур, ВОТУМсистема, документкамера.

	№
	Этапы урока
	Деятельность обучающихся
	Деятельность учителя
	Формируемые УУД

	
	
	
	
	Познавательные
	Коммуникативные
	Регулятивные

	Личностные 

	1
	Орг.момент

 (2 мин)
Цель-активизация учащихся
	Готовятся к началу урока.

Взаимодействуют с учителем в режиме обсуждения диалога.

Включаются в деловой ритм урока.


	Проверяет готовность обучающихся к уроку, включает учащихся в деловой ритм. Создает комфортную ситуацию для начала урока
	
	Планирование учебного сотрудничества с учителем, сверстниками.
	Саморегуляция.
	Мобилизация внимания, уважение к окружающим.

	2
	Мотивация к учебной деятельности.

Цель-организация учащихся по принятию познавательной задачи.
	Работа с информацией, представленной в виде теста, 
	Проведение теста в системе Вотум
	Извлечение необходимой информации и ее использование, постановка и формирование проблемы. 
	Определение целей функций участников, способов взаимодействия, инициативное сотрудничество в сборе информации.
	Целеполагание.
	Самоопределение, установление связи между целью учения и ее мотивом, проявление интереса к изучения темы.

	3
	Актуализация знаний. 
Цель-постановка целей учебной деятельности.
	Оценивают результат теста, делают вывод о необходимости изучения нового
	Мотивирует учащихся. Проводит диагностику УУД действий учащихся; развивает логическое мышление.

-Как вы думаете какой теме посвящен урок?

-Какова тема урока?

-Знакомы ли вы с с данными фигурами?

-Что надо знать о каждой фигуре?
	Умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме, построение логической цепи рассуждений, подведение под понятие.
	Планирование пробного учебного действия, волевая саморегуляции в ситуации затруднения.
	Выражение своих мыслей. Аргументация своего мнения, учет разных мнений учащихся. 
	

	4
	Постановка цели деятельности
	Слушают, делают выводы, записывают тему. формулируют цели урока.
	Координирует деятельность учащихся.
	Поиск и выделение необходимой информации, анализ, сравнение, обобщение, подведение под понятие, постановка и формирование проблемы.
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации. 
	Целеполагание, контроль знаний.
	

	5
	Объяснение нового.
Цель -дать определение каждой фигуры, найти их свойства, выделить особое свойство и доказать его
	Работают в паре, группе, используют раздаточный материал, учебник, тетрадь с прошлыми записями
Делают выводы.
	Организует деятельность учеников, направляет работу учащихся.


	Решение проблемы, построение логической цепочки рассуждений, выделение гипотез и их обоснование.
	Планирование, прогнозирование, умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении, принятие решений.
	Сотрудничество в поиске информации
	Самоопределение, смыслообразование.

	6 
	Физминутка.

Цель- снятие усталости на уроке.
	Используют прежние знания при определении истинности-ложности высказывания 
(встают, садятся)
	Организует выполнение упражнений, читая высказывания

	
	
	
	

	7
	Практическая работа

Цель- закрепление полученных знаний на практике.
	Доказывают в парах, группах особое свойство фигуры, используя предыдущие знания, раздаточный материал
	Организует самостоятельную деятельность учащихся, воспитывает способность принимать самостоятельные решения.
	Извлечение необходимой информации из учебника, тетради, установление связи между моделями, выполнение действий по алгоритму.
	Выражение своих мыслей, достижение договоренности, согласование общего решения, управление поведением партнера.
	Контроль. Коррекция, оценка результатов действий.
	Осознание ответственности за общее дело.

	8
	Включение в систему знаний 

Цель-обобщение полученных знаний.
	Выступают у доски, демонстрируя доказательство
	Показывает схожесть с заготовленным доказательством

	Контроль и оценка процесса результатов деятельности, подведение итогов.  
	Умение полно и четко выражать свои мысли, аргументировать свое мнение.
	Выделение и осознания того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоить.
	

	9
	Рефлексия деятельности.

Цель- оценка знаний.
	Восстановление учебной мотивации
	Просит заполнить таблицу о всех известных фигурах, проверяет заполнение
	Рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности, адекватное понимание причин успеха или неуспеха
	Аргументация своего мнения, планирование учебного сотрудничества
	Саморегуляция, осознание качества и уровня усвоения знаний.
	Самоопределение, оценивание собственной учебной деятельности: свои достижения, самостоятельность, причины неудач. 

	10
	Информация о домашнем задании
	Слушают комментарии по выполнению домашней работы, задают вопросы.
	Сообщает об объеме домашнего задания, дает краткие комментарии. Обеспечивает понимание детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	
	Умение слушать и понимать речь других
	Планирование  решения учебной задачи
	


